

O inovacijski dejavnosti

Na podlagi sklepov problemske konference ZKS o inovacijski dejavnosti smo na seji predsedstva občinskega komiteja ZKS Ljubljana-Siška obravnavali aktualne naloge komunistov občine Ljubljana-Siška pri uveljavljanju inovacijske dejavnosti. Pri tem smo ocenili potek razprav, ki so se vodile v osnovnih organizacijah ZK v pripravah na samo problemsko konferenco ter sklepe le-te, ter na podlagi vsega tega konkretizirali naloge organov in organizacij ZK v občini, pri čemer smo posebej poudarili vlogo komunistov v družbenopolitičnih organizacijah ter samoupravnih organih širše družbenopolitične skupnosti na tem področju ter načine spremljanja in ocenjevanja uspeha pri spodbujanju množične dejavnosti s strani vodstva zveze komunistov v občini Ljubljana-Siška.

Z dogovori, ki smo jih sprejeli, so bile seznanjene vse osnovne organizacije ZK, v cilju, da bi le-ti postali sestavni del programa aktivnosti sleherne osnovne organizacije ZK.

Pri ocenjevanju kvantitativnih premikov na področju razprav v osnovnih organizacijah ZK moramo poudariti, da je akcija zveze komunistov v lanskem letu precej prispevala k temu, da se je vprašanje inovacij v osnovnih organizacijah ZK posvetilo precej več pozornosti kot v preteklih obdobjih, ko so bile te razprave le redke izjeme, da pa še vedno ne moremo biti v celoti zadovoljni z doseženim, saj se temu področju posveča več pozornosti v tistih okoljih, kjer je inovacijska dejavnost že dalj časa prisotna in so ji tudi v preteklosti namenili dovolj pozornosti. Tu moramo vsekakor izpostaviti večje organizacije združenega dela, kot so Lek, Iskra, Litostroj, Donit in še nekatere.

Razprave so nedvomno dosegle tudi določene kvalitativne spremembe, kar kaže na to, da le prodira zavest o velikem družbenoekonomskem pomenu in vlogi inovacijske dejavnosti pri nadaljnjem izvajanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije.

Veliko pozornosti je bilo namenjeno inventivni dejavnosti v osnovnih organizacijah ZK, ob razpravah o predlogu sklepov 13. seje CK ZKJ, kjer so komunisti poudarili velik pomen inovacij kot enega od osnovnih pogojev za izhod iz sedanje situacije.

Kot eno od temeljnih področij v naslednjem letu je bila inovacijska dejavnost vključena tudi v razvojne dokumente za srednjeročno obdobje in leto 1985 ter v programe aktivnosti vseh družbenopolitičnih organizacij v okviru občine, predvsem pri občinskem svetu ZSS, kjer že dalj časa deluje Odbor za inovativno dejavnost, ki permanentno spremlja dogajanja na področju inovacij znotraj posameznih organizacij združenega dela in skupaj s Klubom samoupravljalcev pripravlja in vodi posvete o inovacijski dejavnosti, ki se organizirajo v posameznih okoljih v združenem delu. V pripravah na 16. srečanje samoupravljalcev Jugoslavije »Rdeči prapor« je bilo izdelano sporočilo, katerega osnove so bili zaključki, spre-

jeti v razpravah na pripravo problemske konference ZKS o inovativni dejavnosti kot množičnem gibanju.

Področje inovativne dejavnosti spremlja in ocenjuje tudi komisija za pripravo in spremljanje izvajanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije v občini Ljubljana-Siška, ki je ob izdelavi poročila ob koncu leta 1984 zapisa tudi naslednje:

Storjeni so že prvi koraki za ugotavljanje inovacijskega dohodka in v nekaterih organizacijah združenega dela so že sprejeti ali pa so v fazi sprejemanja pravilniki o inovacijskem nagrajevanju.

Velik pomen pri spodbujanju inovacijske dejavnosti ima vsekakor tudi Raziskovalna skupnost občine Ljubljana-Siška, ki na svojem področju dela skuša aktivno pripomoči k razvoju inovativne dejavnosti na podlagi ugotavljanja obsega in kvalitete inovacij v posameznih organizacijah združenega dela, s tem da nagrajuje najuspešnejše inovatorje in jih s tem materialno in moralno stimulira za doseganje še večjih rezultatov.

Pri tem se Občinska raziskovalna skupnost srečuje predvsem s problemom nepovezanosti organizacij združenega dela z občinsko raziskovalno skupnostjo ter z nepopolnostjo sistema informiranja o inovacijah in njihovih aplikacijah v proizvodnji posamezne organizacije združenega dela.

V težnji po izboljšanju te situacije je Občinska raziskovalna skupnost izvedla anketo o inovativni dejavnosti v občini ter izvedla razpis za prijavo inovacijskih dosežkov. Tudi letos bo Občinska raziskovalna skupnost nagradila najbolj uspešne inovatorje v letu 1984, poleg tega pa bo skušala s ponovno anketo podrobneje analizirati stanje na področju inovacij v letu 1984, kar naj bi bila podlaga za ugotovitev razvojnih trendov v tem srednjeročnem obdobju.

Kot največje probleme in nedorečenosti na področju inovacij Občinska raziskovalna skupnost ugotavlja naslednje:

- samoupravni splošni akti v organizacijah združenega dela ne zajemajo v celoti področje inovativnosti in problematika ni temeljitó opredeljena
- še vedno so prisotne velike dileme pri samem opredeljevanju inovativnega dela
- predlogi in preobsežni postopki za uveljavljanje pravic od inovacij so velika zavora nadaljnjega razvoja inovativne dejavnosti
- pogreša se organiziranje dopolnilnega izobraževanja v organizacijah združenega dela, ob upoštevanju dejstva, da tehnološki razvoj v svetu skokovito narašča (problem tuje literature).

Kljub vsemu temu Občinska raziskovalna skupnost ocenjuje, da so bili na področju inovativne dejavnosti doseženi pomembni dosežki, na kar vpliva vse bolj razširjeno spoznanje o tem, da je inovacijska dejavnost eden od pomembnih elementov razvoja tehnologije in s tem tudi gospodarstva v celoti. K temu je pripomogla tudi splošna družbena klima, ki podpira in spodbuja inovativno ustvarjalnost. V ustvarjanju te klime pa ima vsekakor svoj vpliv tudi odločna akcija zveze komunistov v preteklem letu, ki nas zavezuje, da mora to področje postati stalnica v naših prizadevanjih, in ne zgolj enkratna naloga.

Pred obravnavo zaključnih računov

Takoj po novem letu smo začeli s pripravami na obravnavo zaključnih računov v organizacijah združenega dela.

Vse dosedanje pozitivne izkušnje smo strnili in jih dopolnili z novimi zahtevami ter jih uskladili z drugimi občinskimi sveti; tako skušamo že v pripravah preseči dosedanje pomanjkljivosti.

Oblikovali smo operativni program dolžnosti in nosilce dela ter imenovali aktiv, ki bo sodeloval v samih razpravah. V pisni obliki bomo posredovali program dela sindikata v OZD pred zaključnimi računi s celovito razlago zahtevanih podatkov, ki naj bi jih vsebinsko obravnavali med delavci. Za lažje razumevanje smo pripravili tudi kratko informacijo o pridobivanju dohodka, čistem dohodku, kreditni sposobnosti, likvidnosti, osebnem dohodku na delavca glede na vložena sredstva, skladu skupne porabe itd.

Ker želimo poenotiti razprave, smo pripravili posvete za člane političnega aktiva ter enodnevni posvet s seminarjem za predsednike sindikata v OZD in predsednike delavskih svetov. Na posvetih in seminarju bomo obravnavali vse gradivo, ki smo ga posredovali kot pripomoček za delo ter poenotili stališča za celovito obravnavo poslovanja. Posebej se bomo posvetili organizacijam združenega dela, ki imajo težave v poslovanju, kot na primer: nelikvidnost, izgube, akumulativna sposobnost, veliki proizvodni stroški na enoto proizvoda, razvojni programi, nizki osebni dohodki, izvozne težave itd. Glede na zaznana prizadevanja ali pomanjkljivosti v določeni dejavnosti bomo oblikovali skupna stališča za doseglo boljših rezultatov v letu 1985. Izobraževanje bo imelo poudarek tudi na pogojih gospodarjenja v tem letu, ki bo od organizacij združenega dela še bolj zahtevalo samostojnost in opiranje na lastne zmožnosti ter bo merilo dobrega poslovanja le dohodek, ustvarjen z lastnim delom.

Organizacije združenega dela, ki so imele že v letu 1983 ali 1984 težave v poslovanju in so do konca leta izkazale »pozitivno nulo« morajo s sanacijskim programom nadaljevati in ga dopolniti v pomanjkljivostih ter krepiti pozitivne premike s poudarkom na razvoju. Splošno družbeno podporo bodo dobili le obetavni programi, ki stalno upoštevajo tržne in izvozne zahteve ter sledijo razvoju naše družbene skupnosti in življenjskim potrebam. Kolikor opažamo stagnacijo v poslovanju, se s tem ne moremo zadovoljiti, kljub sicer dobrim poslovnim rezultatom, ker je to prvi korak k negativnim tendencam.

Na zborih delavcev bomo ocenili tudi delo samoupravnih organov in delegatov v SIS materialne in družbenih dejavnosti.

Sindikatu smo ponudili tudi metodologijo ocenjevanja poslovnih organov in odgovornih delavcev, ki je usklajena z zakonom o združenem delu in družbenim dogovorom o kadrovski politiki.

Kolikor poslovno poročilo ne bo celovito pripravljeno in razumljivo, bo sindikat lahko predlagal delavskemu svetu in zboru delavcev, da ga zavrne.

Za tak način dela smo se odločili zaradi vse oostrejših pogojev gospodarjenja in ker se zavedamo, da bomo le z dobrim gospodarjenjem lahko zagotavljali socialno varnost delavcev, predstavljeno v osebnem dohodku, ki pa nam, kljub dosedanjim prizadevanjem, realno pada. **Poslovni uspehi v delovni organizaciji so skupek prizadevanj vseh sodelujočih v proizvodnem procesu, od razvoja do skladiščenja in prevoza, zato toliko bolj pričakujemo bogate vsebinske razprave v vseh okoljih.**